



zillos y aprovechando descuidos se apoderaba de lo que a mano le venia.

(SERVICIO CORRIENTE)

Yankées y tagalos

El combate del sábado

Madrid 7, 9 y 11 n. Los cablegramas de Washington dicen que en el combate del sábado habia 13,000 yankées y 20,000 tagalos.

Estos tuvieron 2,000 muertos, 3,500 heridos y 5,000 prisioneros.

Tales datos, dados por los propios «coo-cheros», se consideran muy exagerados.

Cargamento capturado

El almirante Dewey participa que se ha capturado otro cargamento de armas y de municiones.

Añade que las autoridades poseen datos que demuestran la participación del consul de Alemania en Hong-Kong en la venta de armas para Filipinas.

Más de Marina

Nuestra escuadrilla

Continúa en Martinica la escuadrilla española de barcos menores, reparando averías.

El ministro de Marina señor Anón estudia el medio de hacer la conducción más rápida a la Península de dichos barcos menores.

A por prisioneros

Trátase de autorizar a nuestro consul en Hong Kong para que envíe varios vaporcitos al Norte de la Isla de Luzón a recoger los prisioneros españoles.

La cesión de Filipinas

Como se dirá

En el próximo Consejo se tratará por los ministros de la forma en que ha de darse cuenta al Parlamento de la imprevista cesión del archipiélago filipino.

El ministro de Gracia y Justicia sostiene que antes de ratificar el tratado de paz, se debe aprobar una ley cediendo el archipiélago.

Para ello se consultará también a los presidentes de las Cámaras.

La acción popular

Lo de la Diputación

La Asociación de la prensa ha acordado mostrarse parte en las denuncias hechas sobre los abusos que se dicen cometidos en la Diputación madrileña.

(TELÉGRAMAS DE MADRID)

El ataque a Manila

Cablegrama oficial

Madrid 8, 1 y 3 madrugada. Un cablegrama oficial recibido de Manila dice que los americanos lograron reobrar a los filipinos despues de 20 horas de fuego.

Ahora ocupan próximamente nuestra línea de avanzadas.

Con la artillería de tierra y la de la escuadra han destruido varios pueblos inmediatos a la capital.

Los yankées—sigue el cablegrama—tratan al vecindario, temerosos de cualquier traición, con grande rigor, habiendo hecho muchas prisiones y teniendo ocupadas con tropas todas las calles de Manila para impedir la circulación de los indios.

Las hostilidades rotas—añade el general Ríos, de quien es el cablegrama—me han incommunicado con el resto del archipiélago y me preocupan no poco las consecuencias que, este nuevo estado de cosas, puede traer para nuestros prisioneros.

No obstante—continúa—aseguro que procuraré obtener de las circunstancias el mejor partido posible para nuestra causa.

El general Miles

De Manila ha salido a bordo del crucero Boston el general Miles, disponiéndose a ocupar inmediatamente a Ho Ho.

Órdenes a Otis

Washington.—Se ha ordenado al general Otis participe al presidente de la supuesta república filipina la ratificación del tratado y que luego se dedique a combatir la rebelión hasta sofocarla.

La libertad de la prensa

Habla Sagasta

El presidente del Consejo ha dicho que la prensa tiene hoy, y tendrá, absoluta libertad, pero que el levantamiento de la suspensión de las garantías quizás se aplase, firmándose despues que la convocatoria de las Cámaras.

Sobre el tratado

No habrá dictamen

Como del tratado de paz sólo se dará cuenta documentada, el Congreso no elegirá comisión que sobre aquel dictamine.

Si lo hará el Senado, por disponerlo así su reglamento, pero no habrá dictamen.

Lo de Manila

Reserva y comentarios

El último cablegrama oficial del general Ríos tiene una segunda parte, bastante extensa, que el gobierno ha reservado.

Anoche era muy comentada la violenta situación en que el dicho general se encuentra en Manila.

Edición de la noche

Restablecimiento de garantías

El gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, consultándole acerca del estado de los ánimos en esta población a los efectos del levantamiento de suspensión de garantías constitucionales en día próximo.

El señor Laá permanece en la Capitanía general, confiriéndole largo rato con el señor Osando.

Este no tiene instrucciones del ministro de la Guerra, según hemos oído decir.

Como las noticias que de todas partes se reciben no pueden ser más tranquilizadoras, es de esperar que en plazo de 48 horas se proceda al levantamiento de la suspensión de garantías.

Movimiento político

Del viaje del general Polavieja puede hacerse el siguiente interesante balance político y para el momento, teniendo en cuenta datos que constan en nuestra cartera, vamos a reflejar impresiones imparciales y que puedan servir de orientación a la opinión pública.

El general es cierto que se ha mantenido en discreta reserva; pero bien puede asegurarse que la política local, durante su estancia en Sevilla, ha tenido modificaciones esenciales, puesto que la frialdad que existía entre los polaviejistas y conservadores de esta capital, parece ha desaparecido, y prueba de ello es la conferencia habida entre el marqués de las Cuevas y don Eduardo Ibarra, en cuya conferencia, sin duda alguna, se marcaron líneas generales de concordia e inteligencia entre ambos elementos.

El marqués de Polavieja ha comido dos veces con el marqués de la Motilla y con el silvestra señor barón de la Vega de Hoz, antiguos amigos del general.

También ha asistido al convite de don Eduardo Ibarra, donde los más conspicuos conservadores se congregaron pudiendo apreciar el general la importancia de este núcleo, y por último, en el almuerzo del señor La Sota también vió el entusiasmo y ardimiento con que se siguen los antiguos bedoyistas. Y en este acto se habló de la localidad y sus corporaciones, marcándose dos orientaciones, una respecto a la Diputación provincial y otra al Ayuntamiento.

Que existen armonías se ha de probar en la próxima sesión que celebre la Económica, donde los conservadores están dispuestos a demostrar su afecto al conde de Santa Bárbara, y caso de que éste insistiera en su dimisión entonces se vería cómo los polaviejistas están unidos a los conservadores.

Por último, el marqués de las Cuevas sigue trabajando infatigablemente en la formación de comités para atraer los elementos neutros, los cuales satisfacen tanto al general Polavieja que no se cansa de decir que sus más poderosas fuerzas están en Cataluña y Aragón, merced a haber salido de su indiferencia las fuerzas vivas del país.

En cuanto al artículo de Castelar parece que Polavieja dice que el país conoce hace mucho tiempo al expresidente de la República fracasada, y por consiguiente que es una voz apasionada que no tendría eco en nuestra nación, que vuelve juiciosamente los ojos a la realidad.

Que el ser cristiano es ser bueno y honrado y que se pierde en el vacío quien canta cosas que tan caras nos han costado.

En cuanto a nombres para cargos públicos se citan con predilección los del conde de Torralva, Lastra, primo genito del marqués de Torrenueva, y el de muchos jóvenes que se han distinguido por su moralidad y amor al trabajo.

HOJA DE VERSOS

LA INGRATITUD

La más modesta página del libro de las flores refiere unos amores que mil veces leí.

Y en versos siempre fáciles, con majestad graciosa,

—Eran, dice, una rosa y un oändido alhelí.

Brillaban a la tímida luz de la aurora bella,

hermosa y joven ella, hermoso y joven él.

Y nunca blando céfiro en su volar constante

vió rosa más amante, ni un alhelí más fiel.

El, de esperanzas trémulo dióle un suspiro un día;

más ¡ah! como soñó, la flor no suspiró.

Entonces melancólico, doblando la cabeza,

de profunda tristeza el alhelí murió.

Regó con triste lágrima su ingratitude la rosa,

y pálida y pensosa pasó su juventud;

porque flores y céfiro huyeron de la ingrata,

y aprendieron que mata la negra ingratitude.

José Selgas.

Por la paz universal

El señor Marcoartí se ha dirigido en carta al presidente de la Sociedad Económica dando las gracias por haber sido nombrado socio correspondiente y al par rogando se cite a una reunión para ocuparse de varios asuntos de actualidad, principalmente de cuestiones relacionadas con la paz del mundo.

La Sociedad Económica de Amigos del País ha acordado que su digno presidente señor conde de Santa Bárbara visite al señor Marcoartí, y en breve se convocará a una reunión, en donde dicho sociólogo expone sus teorías.

El señor Marcoartí ha visitado hoy a los señores gobernador civil y alcalde para rogarle concedan autorización para organizar una manifestación pública de simpatías y adhesión hacia el czar de Rusia por el pensamiento de un desarme general de las potencias.

Los señores Heras y Laá han conferenciado hoy ocupándose del asunto.

Parece que por el pronto la autoridad civil no puede de un modo expreso conceder esta clase de autorizaciones, quedando en contestar al señor Marcoartí y a las gestiones que en su favor practica el señor alcalde previa consulta con el gobierno.

Desde luego puede asegurarse que el acto se llevará a efecto, pues como en otro lugar decimos, está bastante próximo el levantamiento de la suspensión de garantías.

LA FIESTA DE SANTO TOMÁS

Los estudiantes sevillanos

Los estudiantes de esta Universidad, siguiendo la tradicional costumbre de conmemorar en Marzo el día de Santo Tomás de Aquino, han empezado sus trabajos de este año por invitar al decano de la facultad don Manuel Laraña Ramirez, sabio catedrático de Derecho penal en nuestro primer centro docente, para que pronuncie un discurso en la velada literaria que con este motivo habrá de celebrarse en el salón de

actos del colegio de los Escolapios. El señor Laraña aceptó la invitación de los escolares, a los que mostró su agradecimiento por el honor que le dispensaban.

En representación de la clase escolar sevillana es muy posible que hablen en la velada algunos distinguidos alumnos que gozan de excelente concepto entre sus compañeros.

También piensa la comisión organizadora de las fiestas ir a Sanlúcar de Barrameda a visitar al arcipreste de aquella iglesia, insigne orador sagrado, con objeto de solicitarle se encargue de predicar en la fiesta religiosa.

La precipitación con que este año tienen que proceder los estudiantes en este asunto, por el poco tiempo que falta para la celebración de las fiestas, y la desgracia ocurrida al señor rector de la Universidad, de que dimos cuenta oportunamente a nuestros lectores, impide que se lleve a cabo el proyecto de un certamen científico-literario, en el cual se otorgarían premios a los trabajos que, a juicio de los respectivos tribunales que se hubieran nombrado al efecto, se hicieran acreedores a ello.

El rector de la Universidad tenía ofrecido un cuantioso premio para este certamen. De todos modos, las fiestas revestirán gran solemnidad, y seguramente no desmerecerán de las celebradas en años anteriores.

Las tarjetas de invitación se harán en nombre de los profesores y estudiantes asociados para la celebración de las fiestas.

También tenemos entendido que en la velada literaria se repartirá al público, lujosamente enmendado, el soberbio discurso que el señor Arboli predicó el año pasado en la iglesia de la Magdalena.

Sevilla estación invernal

Una persona que nos mereció gran consideración, nos remite hoy esta carta, a la que con gusto damos cabida en nuestras columnas.

Señor director: Si a usted le parece bien, déle forma a esta idea que se me ocurre despues de leer el artículo Sevilla estación invernal, publicado anoche por El Noticiero SEVILLANO.

Combinación para hacer viable el proyecto de la compañía del sud-exprés.

El prelado tomará posesión del palacio de San Telmo y conservará la propiedad del mismo, que no cederá a nadie para no faltar a lo dispuesto en el legado.

Como dicho palacio no reúne condiciones para Seminario ni por su construcción ni por su situación, puede aceptar el prelado una proposición ventajosa de arrendamiento, y con la crecida renta que cobraría construir un nuevo Seminario, para lo cual bastaría con que el Ayuntamiento cediese el terreno e cambio del que tomara cuando se derribase el Seminario viejo y la compañía anticipara tres ó cuatro rentas a descontarlas cuando terminaran las obras y pagara las anualidades corrientes mientras dichas obras se estuviesen ejecutando.

De este modo no se alteraba en el fondo ni apenas en la forma, el legado de la infancia, puesto que el palacio pasaba a ser propiedad de la mitra, y el Seminario se construía con la renta de dicho palacio y tanto de usufructuar el edificio con su renta.

Al cabo de quince ó veinte años se encontraba la mitra dueña de dos edificios, el palacio y el nuevo Seminario.

Me alegraré que tenga aceptación la idea, Srvo afectísimo amigo.—J. F.

Cuantas personas quieran honrarnos con el envío de cartas en donde se emitan apreciaciones acerca de este asunto, encontrarán igual acogida que la procedante, siempre que la cuestión sea tratada en el terreno que la alta significación del señor Spinoza reclama de cuantos se precien de cristianos, pues a nosotros nos bastaría con la leve insinuación del prelado para no insistir más en la propaganda de esta idea.

Muy conveniente es para Sevilla el establecimiento de grandes hoteles, y estamos seguros de que se construirán, porque si a la empresa del sud-exprés no conviene por el pronto sino la explotación del palacio de San Telmo, otras más decididas vendrán que pechar con el negocio.

Al director de uno de los hoteles más acreditados de Sevilla, hemos oído hoy hablar en estos ó parecidos términos:

Sevilla no puede alojar en estos momentos a todas las personas de calidad que tienen pedidas habitaciones en los hoteles. Se acerca la época en que es para nosotros un verdadero rompecabezas el contentar a todos los que reclaman hospedaje cómodo y confortable.

—Estoy seguro—nos argüía la persona en cuestión—que si existiesen tres ó cuatro hoteles más en la capital todos harían negocio; y es más, se acostumbrarían los extranjeros a la estancia aquí encontrando facilidades para el alojamiento; pero ¿qué ocurre? que vienen por Semana Santa y feria, y como están materialmente llenos aquellos y no encuentran las comodidades a que están acostumbrados los viajeros a que me refiero, abandonan la capital, en busca, sí, de climas iguales al de Sevilla, pero donde haya mayor número de hoteles instalados convenientemente.

Esta, aparte del descuido de nuestro municipio en organizar fiestas y espectáculos para hacer más agradable la estación en Sevilla, es la causa principal de que no nos favorezcan tanto los turistas como a otras localidades en donde los ayuntamientos cuidan de gastar sus presupuestos de manera que a comerciantes ó industriales les sea hasta agradable las exenciones de toda clase de impuestos.

A lo que principalmente deben tender nuestros administradores es a que Sevilla no pierda su carácter típico, reclamo el más poderoso de cuantos pueden inventarse.

¿Qué viene haciéndose en orden a esto? Precisamente lo contrario de lo que dejamos apuntado.

COMISIÓN DE QUINTAS, ESTADÍSTICAS Y ELECCIONES

Bajo la presidencia del señor don Juan Rodríguez y asistiendo a la reunión los señores Lemus y Romero Canavachuelo, ha celebrado hoy sesión la entidad municipal que encabeza estas líneas.

De secretario actuó el señor Fierro. Tres importantes resoluciones propendrán al cobalto, acaso en la primera sesión, los ediles nombrados.

1.º Suprimir casi en absoluto la consignación para gastos de elecciones, dejando

reducida la partida que antes era, ó viene figurando en los actuales presupuestos, de 3.000 pesetas, a 1.000 solamente.

Con esa cifra podrán costearse los impresos necesarios para los trabajos de la sección a juicio de los ponentes.

2.º Suprimir en absoluto las gratificaciones a los empleados que se ocupen en los trabajos de quintas.

Y 3.º Suprimir la partida consignada para atenciones de la recluta de Ultramar, que importa 3.000 pesetas y ya no son necesarias.

Acordó también la comisión consignar en su presupuesto parcial otra cantidad igual para atenciones de estancias en el hospital de soldados y de los padres de éstos que estén en observación por expediente de inutilidad física.

Por último, se acordó proponer una rebaja en el presupuesto de esta sección, ascendente a 3.500 pesetas en otros gastos.

Noticias locales

Como prueba de lo que el buen régimen y la alimentación sana contribuyen a la salubridad pública, basta conocer los siguientes elocuentes datos: En el Asilo de San Benito, del que cuidan las Hermanitas de los Pobres, existen desde primeros del actual año económico 200 asilados; todos, como nuestros lectores saben, son ancianos y ancianas. Pues bien, durante el invierno, que parece toca a su término, no han ocurrido más que dos fallecimientos, y solamente en la actualidad una anciana en la enfermería. Merecen toda clase de elogios las santas mujeres que cuidan con ejemplar abnegación de aquel asilo de la ancianidad.

El día 20 del actual darán principio en el paraninfo de la Universidad central los ejercicios de oposición a la cátedra de Anatomía topográfica, vacante en aquella Universidad.

Esta noche se reunirá la comisión nombrada por la junta de gobierno de la Sociedad Económica de Amigos del País, para ocuparse de la formación del proyecto y presupuesto de las obras que han de verificarse en el edificio que dicha Sociedad ocupa.

Por este Gobierno civil se ha devuelto a la Junta de Obras de esta diócesis el proyecto y presupuesto que el arquitecto diocesano hizo de las obras de reparación que deben hacerse en la iglesia parroquial de Salteras.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 35.925'55 pesetas, correspondiendo a contribución territorial rústica 7.925'79, a ídem urbana 1.582'58, a ídem industrial 331, a recargos municipales por contribuciones 1.372'70, a derechos reales 2.230'84, a cédulas personales 2.522'25, al impuesto sobre sueldos y asignaciones pesetas 2.124'23, a ídem de pagos del Estado 21'02, a aduanas 5.769'14, a consumos 6.765 y 03 céntimos, al impuesto sobre gas y electricidad 1.070'45, y al provisional del tráfico 4.706'10.

Entre las personas que estaban en la estación despidiendo al general Polavieja se encontraba el digno coronel jefe de esta Ploteoría don Enrique Pedler.

En la delegación de Hacienda se han recibido hoy los siguientes libramientos: De la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Fomento seis a nombre de don José Gutierrez, don Antonio Arocha y don M. García; de la de Guerra uno a favor del señor interventor de Hacienda, y de Hacienda otro a nombre de don Fernando Lopez.

Victima de una afección cardíaca ha fallecido en esta capital doña Carlota Valera, mujer del capitán del vapor Ciérvana, don José García. Enviamos a la familia nuestro sentido pésame.

En el establecimiento de M. Perez, Sierpes, 89, hay más de 10.000 higrómetros de los llamados *Frates*. Se compran pianos usados.

El día 24 se verificará en el ayuntamiento de Utrera la subasta para la enagenación de una suerte de tierra, cuyo dueño es deudor en aquel Pósito.

Don Blas Beñán y Lopez ha presentado en este Gobierno civil una solicitud a nombre de don Enrique A. Sandón para el registro de la mina de hierro con 13 pertenencias, titulada San Ernesto, término de Cazalla de la Sierra.

El gobernador civil ha encargado a la guardia civil y demás dependientes de su autoridad la busca y captura de Juan de Dios Vazquez Alonso, demente fugado del manicomio provincial de Miraflores.

En la mañana del sábado próximo, víspera del día señalado para el sorteo de los quintos, deberán cerrar los ayuntamientos las listas de los afectos al reemplazo del ejército en este año; y con objeto de evitar perjuicios, creamos oportuno recordar a quienes pueda convenir por real decreto fecha del 20, dado para solemnizar el santo de S. M. el rey, se concedió indulto de las penas ó correctivos que la ley impone, entre otros casos, a los mozos que habiéndoles correspondido por su edad no fueron incluidos en ningún alistamiento, y se dispuso que los que se presentaran a este beneficio, fueran incluidos en el primer alistamiento que se formase, con igualdad de derechos y obligaciones que los demás mozos de la edad reglamentaria.

Por su forma elegantísima y extraordinaria solidez, son cada día más solicitadas las sillas para iglesia que vende a cuatro pesetas el Bazar de la Campana.

Los vinos tintos de Valdepeñas que se expenden en el establecimiento Añalfa, 15, son los mejores. Servicio a domicilio.

Se encuentran en el extranjero y Barcelona los compradores de los señores Moreno y Compañía, Nueva España, Francos 22 y Mercaderes 13 y 15, adquiriendo las últimas novedades en tejidos para la próxima temporada.

Hoy se cumplen diez años que abrió sus puertas al público el favorecido Bazar de la Campana. Con este motivo enviamos nuestra felicitación a sus propietarios, nuestros amigos los señores Lozano y Rodríguez.

Los empleados de Hacienda se han regalado a su digno jefe, el interventor don Ricardo Alonso, una docena de cubiertos de plata y dos bandejas del mismo metal.

Se encuentra enfermo de algun cuidado don Ricardo García Meneses, hijo del catedrático de este Instituto don Gregorio. Ayer celebraron junta los médicos que le asisten.

En la secretaría del ayuntamiento de Morón se halla expuesto al público por término de quince días el proyecto de presupuesto adicional al ordinario correspondiente al actual ejercicio económico.

Por la depositaria pagaduría de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 26.202'02 pesetas, para atender al pago de las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

La guardia civil del puesto de Triana ha detenido a un sujeto de malísimos antecedentes llamado José Martínez Canela, por haber causado una herida en la cabeza a un dependiente de la taberna situada en la calle de San Jacinto.

Este, que se llama Faustino Ortiz Escudero, fué curado en la casa de acoorro de la calle Puraza.

La alcaldía del Rubio cita al mozo Francisco Espinosa García para que concurra al acto del sorteo de los mozos del actual reemplazo que se verificará en aquellas casas consistoriales el día 12 a las siete de su mañana.

La alcaldía de La Rinconada ha remitido a este Gobierno civil para su publicación en el *Boletín oficial* las listas definitivas de los concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho a designar compromisarios en las próximas elecciones de senadores.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera en su clase, pues que compete con ventajas a las mejores de España y extranjero ya e innumerosos de cirugía, mobiliario aséptico para operaciones, gomas labradas en todas sus clases y formas y todo lo concerniente al ramo de ortopedia, es sin disputa alguna el bazar *La Cruz Roja*, médico-quirúrgico ortopédico.

Especialidad en braqueros, únicos que dan resultado, y fajas hipogástricas abdominales, para señora, aparatos ortopédicos para las diferentes deformidades del cuerpo humano.

Consúltese con los señores Coderoli, hermanos, dueños del referido bazar, S. C. Frajería, 8, Sevilla.

Los profesores médicos don Javier Lasso de la Vega y don Antonio Cordero han sido citados para que mañana, a las dos de la tarde, comparezcan ante la comisión mixta de reclutamiento como vocales de la misma para practicar reconocimientos facultativos.

Ha solicitado certificado de libertad de quintas el mozo Bartolomé Osuna Perez, del reemplazo de 1895 y distrito de la Magdalena de esta ciudad.

El coronel del segundo regimiento de infantería de marina, de guarnición en la Isla de San Fernando, ha remitido a esta comisión mixta de reclutamiento el expediente de exención sobrevenida en el ejército al soldado de dicho regimiento Francisco Perez Rodríguez.

Los empleados y demás funcionarios de la intervención de Hacienda se han regalado a su digno jefe, el interventor don Ricardo Alonso, una docena de cubiertos de plata y dos bandejas del mismo metal.

Se encuentra enfermo de algun cuidado don Ricardo García Meneses, hijo del catedrático de este Instituto don Gregorio. Ayer celebraron junta los médicos que le asisten.

En la secretaría del ayuntamiento de Morón se halla expuesto al público por término de quince días el proyecto de presupuesto adicional al ordinario correspondiente al actual ejercicio económico.

Por la depositaria pagaduría de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 26.202'02 pesetas, para atender al pago de las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

La guardia civil del puesto de Triana ha detenido a un sujeto de malísimos antecedentes llamado José Martínez Canela, por haber causado una herida en la cabeza a un dependiente de la taberna situada en la calle de San Jacinto.

Este, que se llama Faustino Ortiz Escudero, fué curado en la casa de acoorro de la calle Puraza.

La alcaldía del Rubio cita al mozo Francisco Espinosa García para que concurra al acto del sorteo de los mozos del actual reemplazo que se verificará en aquellas casas consistoriales el día 12 a las siete de su mañana.

La alcaldía de La Rinconada ha remitido a este Gobierno civil para su publicación en el *Boletín oficial* las listas definitivas de los concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho a designar compromisarios en las próximas elecciones de senadores.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera en su clase, pues que compete con ventajas a las mejores de España y extranjero ya e innumerosos de cirugía, mobiliario aséptico para operaciones, gomas labradas en todas sus clases y formas y todo lo concerniente al ramo de ortopedia, es sin disputa alguna el bazar *La Cruz Roja*, médico-quirúrgico ortopédico.

Especialidad en braqueros, únicos que dan resultado, y fajas hipogástricas abdominales, para señora, aparatos ortopédicos para las diferentes deformidades del cuerpo humano.

Consúltese con los señores Coderoli, hermanos, dueños del referido bazar, S. C. Frajería, 8, Sevilla.

Por el general gobernador militar de esta plaza se ha ordenado que tenga lugar mañana el consejo de guerra en que se ha de fallar la causa instruida contra Isabel Ordóñez por el delito de atentado a los agentes de la autoridad. Se celebrará en el cuartel de banderas del cuartel de los Terceros y la presidencia del tribunal la ocupará el teniente coronel de dicho cuerpo don Gabino Aranda. Como asesor actuará el teniente auditor de segunda clase don Salvador García y Rodríguez.

El subinspector de Hacienda de esta provincia don Ricardo Alonso y Valverde recibió ayer, con motivo de su fiesta onomástica, un valioso regalo que el personal a su ordenes le dedicó. El señor Alonso obsequió a sus subordinados y amigos con un espléndido lunch.

Los vecinos de la calle Antonio Sutillo se quejan del abandono y mal estado en que se encuentra la indicada vía.

Gran surtido en corbatas, cuellos y paños de todas clases y formas, Herrera y Camacho, Gallegos, 24.

La administración de Hacienda de esta provincia ha remitido a la Alcaldía edictos de subastas de fincas que habrán de tener lugar en esta capital el día 28 del corriente mes a las doce de la mañana.

La comisión del gremio de taberneros visitó hoy al alcalde ocupándose de la recaudación de fondos con destino a los próximos festejos. Para mañana están citados los representantes de los de abacería, bacalao, camiserías y coloniales.

Han sido hoy intervenidas por los agentes municipales 20 hogazas de pan faltas de peso, que fueron repartidas entre los establecimientos benéficos.

L

Durante el pasado mes se han consumido en los diferentes edificios cuyo alumbrado costea el municipio 5.573 metros cúbicos de gas.

Se interesa la presentación en el negociado de Quintas del Ayuntamiento de los soldados Joaquín Sánchez Castillo, Manuel Benítez Pavón, Juan Luado Carmona y Rafael Buzón Rodríguez, para asuntos que les interesan.

En el mercado de la Encarnación han sido intervenidas hoy 10 hogazas de pan faltas de peso, y 27 en el del Postigo del Aceite.

En el riego verificado en el mes anterior y abastecimiento a las fuentes públicas, se han consumido 3.415 metros cúbicos de agua.

La comisión municipal de Asuntos jurídicos se reúne mañana a las dos y media de la tarde para despachar los asuntos pendientes.

En los distintos edificios que su alumbrado eléctrico costea el municipio, se han consumido 1.305'20 kilowatts de aquel fluido.

El señor Herrero, siguiendo la costumbre de sus antecesores, ha hecho donación al Hospital central de las cosas abandonadas en el cementerio de San Fernando de esta ciudad. Este donativo será destinado a la solería de las galerías bajas, para reemplazar al enlosado de ladrillos.

Por la secretaria de Instrucción pública se han remitido al ministerio de Fomento para los efectos de la propiedad intelectual, el pasa-calle Parrao, del señor Ceberros, y Noticias referentes a los anales del teatro sevillano, del señor Sánchez Arjona.

El día 21 del corriente, a las dos de la tarde, se verificará en el Ayuntamiento la venta en pública subasta de un lote de terreno sobrante de alineación de la calle Torneo, entre Caldereros y Curtiduras, por el precio de ocho pesetas cada metro cuadrado. El remate se celebrará conforme lo prevenido en el real decreto de 4 de Enero de 1898. Los postores que quieran tomar parte en la subasta, habrán de consignar previamente como garantía provisional la cantidad de 525 pesetas en la caja general de depósitos o en la tesorería de propios.

Se encuentra en Sevilla el señor don José Laszo de la Vega, alcalde de Carmona.

Por enfermedad del señor Macías, secretario de este Instituto, se ha encargado del despacho de la secretaria el vicesecretario señor Durán.

Noticias militares: En el ingreso de la guardia civil han obtenido ingreso con destino a la comandancia de Huelva, los aspirantes José Moreno Hidalgo, Ignacio Navarro Pérez y Antonio María Hernández.

Definitivamente habrá convocatoria de ingreso en las academias de la guardia civil y carabinieri. Estas serán en Julio y el número de plazas en ambos centros es bastante numeroso. Están de enhorabuena los sargentos.

Por la autoridad general de esta región se ha solicitado del comandante en jefe que por la inspección de sanidad militar se prevean a los jefes y oficiales del cuerpo jurídico de la tarjeta para el suministro de medicamentos.

Al ministerio de la Guerra se ha cursado una instancia promovida por Carmen Fejardo, en la que solicita pensión como viuda de militar muerto en campaña.

Durante el mes de Enero pasado se han despachado por la auditoría de esta región más de dos mil asuntos entre causas y expedientes, siendo la mayor parte de ellos pertenecientes al ejército de Ultramar.

Se les ha concedido la pensión anual de 152'50 pesetas a los siguientes individuos padres de soldados fallecidos en Cuba: Carolina García, Mannela Gutiérrez Fernández, José Romero Méndez, Matilde Ruiz Espinosa, Juana Sánchez Benítez, Ricardo García Canto, Marcelino Aguado Porell, Gertrudis Ríos Antón, María Maacona Pérez, Candelaria Fuentes Fernández y José Álvarez Brabón.

Por la junta de clases pasivas será abonada a doña Rosario Mercedes Luna, viuda de don Juan Sánchez Fernández, la pensión anual de 625 pesetas, que le ha sido concedida.

Ha sido denegada la instancia promovida por Eusebio Garrido Moral, en la que solicitaba la fuera tomada en cuenta una explicación que para el servicio militar ha alegado.

Movimiento de viajeros: Ha salido para Marchena el rico propietario de aquella villa don Francisco Andradá.

Precedente de Utrera se encuentra en Sevilla el ilustrado abogado don Miguel Vega.

A Granada ha regresado el médico de aquella capital don Justo Martínez.

En el expreso de mañana marchará a Alicante el oficial de aquella Aduana don Federico Martínez.

Se encuentra de regreso en Sevilla el señor don Pedro Delgado.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El San Francisco salió el lunes 6 de Barcelona para Cadix y el Buenos Aires salió el mismo día de Suez para Adén.

Gimnasio de Illera, Almirantazgo, 7.

Antes de comprar muebles, visita la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Azulejos Especialidad en blancos finos Pídanse catálogos Antonio Bayarri.—Valencia

SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Serpes 43 (Esquina Elvero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Cívet de Liebre Cubiertos en casa desde 5 pesetas en adelante, para la calle 4-25.

HIJA DE MARTA VILLAR Modista Fernandez y Gonzalez, 31

LINEA DE VAPORES CORY Servicio regular de Vapores Trasatlánticos entre Sevilla y Nueva-York

Para Nueva-York directamente el hermoso vapor inglés "Charing Cross" de 3.700 toneladas A. I. Lloids, llegará a este puerto el 20 de Febrero, admitiendo carga desde el mismo día y saliendo el 25. Admite carga y pasajeros. Para flete y demás pormenores, Adnana, 35.

ENFERMEDADES NERVIOSAS Curación cierta por el JARABE HENRY MURE en Pont Saint-Espirit (Francia) Envío gratuito de un folleto muy interesante CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES Esfíjense el nombre de MURE

M. Menéndez Peluquero de señoras Velazquez, 9.—Sevilla y Prado, 4.—Madrid Esta casa ha recibido de París un bonito y elegante surtido en horquillas, peinetas y adornos de piedras de verdadera novedad y gusto. Gran novedad en dijes para pulseras.

Los sucesos del día

Dos hurtos.—De la casa número 15 de la calle Aloueros se llevaron unos cacos dos sábanas, un cobertor y un mantón de la propiedad de doña Matilde Hernández Pozo.

También se cometió otro hurto en la casa número 5 de la calle Céspedes, llevándose los ladrones varias prendas de vestir y de cama.

Denunciados.—Una pareja de la guardia civil del puesto de San Pablo ha denunciado al juzgado a dos sujetos llamados Manuel Preciado Gordillo y Enrique Pérez Delgado, por tener pastando 38 cabras en una finca del señor marqués de Nervión.

Intervención de armas.—La guardia civil ha denunciado a dos sujetos por infracción de la ley de caza, interviniéndoles dos escopetas.

Una barrachera.—Por embriaguez y escándalo en la calle de la Encarnación, ha sido detenido en la prevención municipal Andrés González Giraldez.

Detenido.—Manuel Paez Sevilla ha sido detenido por vender por el año de la Encarnación por los alrededores al señor Romero sin licencia e insultar al señor Romero que hizo la detención.

Queja justa.—El inquilino de la casa número 5 de la calle Padre Maribá, se presentó en queja al señor Robles manifestándole que su convecina Francisca Rosales no le deja dormir con los golpes que continuamente da en el tabique mediano de su finca.

Una mordedura.—José Aros y Partas fué curado en la casa de sordito del Pasaje de Zamora de una mordedura en la pierna derecha, causada por un can de la propiedad de Antonio Pérez, en la calle Armenta.

Un herido.—A causa de una caída en la calle de Santa Clara, un individuo llamado Antonio Alonso Ruiz, fué conducido a la casa de sordito de San Lorenzo por el agente José Verdugo.

Al ser reconocido por el médico de guardia se le apreció varias contusiones en distintas partes del cuerpo, herida contusa en la nariz, con fractura de los huesos y contusiones en la región frontal.

Después de oírlo, se quitó los vendajes y como no pudo ser reducido a obediencia, hubo necesidad de dejarlo y que en un carruaje fuera conducido a su domicilio.

Casos de secos.—En las de esta capital se han practicado durante el día de hoy las siguientes operaciones: En la de la plaza de San Francisco: Juan Martínez, herida incisa en el borde radial de la mano izquierda; Eduardo Durán, herida punzada en la región carpiana; José Ramos, herida punzada en la palma de la mano izquierda.

En la de la calle Cardenal: Francisco Romero, distensión ligamentosa de la muñeca derecha; Dolores Pérez, erosiones en el labio inferior y contusión en la frente; Dolores García, herida dislacerada en el pie izquierdo; José Castañeda, herida contusa en la región frontal.

En la de la puerta de la Carne: Carmen Caro, herida contusa en la región occipital; Vicente Ruiz, herida incisa en la mano izquierda; José Aros, herida dislacerada en la pierna derecha; José Carrasco, contusiones en el pie izquierdo.

Noticias regionales

Cádiz.—Ha resultado desierta la subasta verificada en la capitania del puerto para la venta de la fragata Concepción.

Se ha ordenado por la superioridad que la corbeta Nautilus no emprenda su anunciado viaje hasta que el tiempo no mejore por completo.

La Nautilus debió salir ayer de Cádiz. En el paso nivel de la línea férrea próximo a Puerto Real, ocurrió ayer un sensible desgracia al pasar el tren mixto que llega a esta a las doce.

La mujer del guarda aguja, en vista de que el tren avanzaba, salió a la vía para echar una cubrita que se hallaba en ella, teniendo la desgracia de que el tren la arrollara.

Segun datos, la mujer falleció a los pocos momentos a consecuencia del golpe recibido.

Córdoba.—A las cuatro de la tarde del 5, y en ocasión de hallarse la fuerza de la guardia civil del puesto de Pozoblanco en la procesion de Nuestra Señora de la Luna, se fugó de la casa un arnel llamado guardia llamado Salvador Vidal Rancero, llevándose el Mañeser y la dotación de municiones.

Al tener conocimiento de la evasión el jefe de la línea salió en persecución del fugitivo, el que disparaba su fusil contra sus perseguidores.

La benemérita consiguió detener al Vidal en la mañana del 6 en la estación de Obejo.

Julian Perez Jimenez, se presentó ayer en el ayuntamiento de Córdoba manifestando que acababa de dar muerte a su mujer Isabel Perez Soler, en la mina Guadiaro, dándole diez puñaladas y dos disparos de pistola.

Málaga.—La guardia civil de San Pedro Alcántara encontró anteayer el cadaver de un hombre.

De las averiguaciones hechas resultó que era un vecino de aquella colonia, llamada Francisco Marín Mata, el cual se dirigió a la del Angel para comprar aguardiente, pero al pretender vadear el río Guadiaro fué arrastrado por la corriente y pereció ahogado.

Diarios Oficiales

La "Gaceta" PRESIDENCIA.—Resolviendo a favor de la autoridad judicial una competencia de jurisdicción promovida entre el gobernador civil de la Coruña y el juez de primera instancia del Ferrol.

GOBERNACIÓN.—Confirmando la suspensión del alcalde y concejales del ayuntamiento de Casapines (Tarragona).

FOMENTO.—Nombrando catedrático de Agricultura y de Retórica y Poesía del Instituto de Soría a don Antonio Boerra y Fernandez y a don Manuel Sandoval y Cástoll, respectivamente.

Idem de Retórica y Poesía del de Córdoba a don German Salinas y Azuarez.

"Boletín Oficial" Instrucción pública.—Escalafón de los maestros públicos de esta provincia que tienen derecho al aumento de sueldo, y que se publica por el se ha incurrido en error, que lo hagan presente los interesados.

Ayuntamientos.—Edictos de los de Sevilla El Rubio, Algaba, Los Corrales, Navas de la Concepción, La Campana, Valencia, San Juan de Aznalfarache y Lebrija.

El padrón de pobres

El número de personas que han quedado acogidas al padrón benéfico sanitario después de los trabajos realizados por el señor Lemus asciende a 14.000 en número redondo. Hasta 54.000 que disfrutaban antes de los beneficios de asistencia médica domiciliaria... ¡ya es rebajal!

Se ha dado el caso de encontrar a muchos propietarios de casas, y hasta comerciantes e industriales acreditados, gozando de la asistencia y medicinas gratuitas. Algunos de los primeros seríanse del nombre de pía pobre doméstica para esconder su mala acción.

En cambio más de mil personas verdaderamente necesitadas han sido desahuciadas en sus miserables viviendas por el señor Lemus que no tenían noticias de la existencia del famoso padrón... de ignominia.

En la próxima sesión será presentada por dicho edil una moción enaminada a que éstos desgraciados disfruten de los beneficios a que nos referimos, y dejándola 15 días sobre la mesa para que todos los concejales puedan juzgar con datos a la vista de la procedencia de lo que propone.

También se ocupa el señor Lemus de ultimar ciertos detalles para impedir en lo sucesivo se cometan los mismos abusos.

Conste, que por respetos a ciertas clases de la sociedad en que vivimos, no hacemos pública la importancia garrulosa de un sujeto que también venía disfrutando del humanitario servicio.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta (SERVICIO RETRASADO)

Proclama de Aguinaldo Declaración de guerra

Madrid 8, 3-30 madrugada. El presidente del gobierno insurrecto ha publicado una proclama declarando la guerra a los Estados Unidos.

En vista de ello, Mac-Kinley ha ordenado al almirante Dewey y al general Otis que ataquen combinados a Malolos, apresando al gobierno tagalo.

Negociaciones diplomáticas No ha pasado nada

En breve se establecerán importantes negociaciones diplomáticas referentes a las relaciones de España con los Estados Unidos.

Lo de la diputación La comisión inspectora

Se ha nombrado una comisión inspectora para que depure los abusos que se dicen cometidos en la diputación provincial.

Formaría el secretario y el primero y segundo oficiales del gobierno civil. Comenzará a actuar hoy.

Chinchilla a la benemérita

La Dirección general de la guardia civil será ocupada por el teniente general don José Chinchilla.

Internacionales Discurso de apertura

Londres.—Se ha verificado la apertura del Parlamento inglés, leyéndose el discurso de la corona.

Es un documento sin interés. Caso de peste En el Cabo ha ocurrido un caso de peste bubónica.

El crimen de la calle Mayor Antecedentes

Madrid 8, 9 m. Un vecino de la casa número 37 de la calle Mayor, en la que se cometió el crimen, ha declarado, demostrando que José e Isabel Luaco obraron con premeditación al realizar su criminal acción.

Cuenta el vecino que vió a los asesinos ocultos en la escalera días antes de que efectuaran el crimen, sin duda, esperando la llegada del abogado señor Herreros.

Nadie los vió entrar ni salir, hasta que sorprendido por el declarante se ocultaron con precipitación.

En Villa de Palos Siempre el fisco

A León anuncian desde Pontarrada, que el vecindario del pueblo de Villa de Palos se ha amotinado negándose al pago de las contribuciones.

A la capital se piden civiles para socorro.

Fuera de España Un barco saqueado

Madrid 8, 10 m. 4-12 t. Dicen de Chesburg que el vapor español Ballesteros, de la matrícula de Gijón, ha encañado en la costa de Gatteville.

Los merodeadores de la costa, aprovechándose del accidente, entraron a saqueo en aquel, llevándose espejos, coligaduras, vajillas y cuantos objetos encontraron a mano.

Explosión en un crucero

Londres.—A bordo del crucero Eclipse ha ocurrido una explosión, que se pudo dominar, sin que llegara a causar grandes averías.

La amiga de todos

Londres.—Se ha abierto el Parlamento inglés, leyendo el condeil el discurso de la corona en la Cámara de los Lores.

En dicho discurso se afirma que la Gran Bretaña se encuentra bien relacionada con todas las potencias.

Elogia al ejército vencedor en Egipto. Al hablar de la conferencia internacional sobre el desarme, Inglaterra se adhiere a ella, y al hacerlo del anarquismo, pronúnciase la Albión a favor de la ley contra aquel.

Conferencia del desarme

San Petersburgo.—Las potencias han aceptado las indicaciones de Rusia, para que se reúna en la capital de Holanda la conferencia que ha de tratar del desarme.

A primeros de Marzo se fijará el programa definitivo.

De la repatriación El "Bosnia"

Ha llegado a Panta Delgada (Islas Azores) el Bosnia, conduciendo 1.747 repatriados, procedente de Cienfuegos.

Han fallecido en la travesía ocho soldados y vienen 52 graves.

El Bosnia se dirige con rumbo a Cartagena.

Carranza fallecido

En el Ferrol se ha recibido un telegrama de Martiñaco, en el que se anuncia el fallecimiento del teniente de navío señor Carranza, que regresaba en la escuadrilla de Cuba.

El terror de Agoncillo Bueno vendrá...

El representante de Aguinaldo se muestra aterrado previendo las consecuencias de la lucha comenzada en el archipiélago.

Asegura que los americanos han faltado a sus promesas, rompiendo las hostilidades.

Cree que los Estados Unidos son peores que los españoles, y que necesitarán aquellos diez años para conquistar a Filipinas.

Añade que los norteamericanos prodigan las visitas domiciliarias, so pretexto de cumplir con la ley de policía, y violaban a las tagalas.

Afirma que se demostrará que la victoria ha sido de los filipinos, a pesar de las bajas fantásticas de que hablan los yankees.

Los periódicos "El Imperial"

El periódico de Gasset ha comenzado hoy a comentar el "Libro Rojo".

Dice que ninguno de los documentos que contiene le han sorprendido.

Lo que resulta evidente para el periódico es que se ha cometido un atropello inono del derecho internacional por la fuerza norteamericana, ayudada del egoísmo europeo.

En concepto del diario, omitir la protesta equivaldría a consentir aquel.

Recuerda los sacrificios que la prensa hubo de realizar durante las guerras pasadas, mientras los políticos, excepción hecha de Canalejas, víronse obligados a atenerse a los informes y datos que publicaban los periódicos.

"El Globo"

Hablando este periódico de la lucha parlamentaria que se acerca, dice que las minorías son masas heterogéneas a las que les falta fuerza y arraigo en la opinión.

En aquellas no hay banderas y si banderines. La bandera solo la tienen los liberales, a creer en el diario ministerial.

"La Reforma"

El diario de Comenge habla de la actitud del conde de las Almenas para cuando las Cortes se abran.

Alaba tenga el propósito de hacer denuncias con documentos que den crédito a sus aseveraciones.

Más le aconseja enfoque bien sus tiros, determinando con claridad las faltas de cada uno, señalando aquellos que sean merecedores de castigo, prefiriendo este proceder al de dar motivo a escándalos contra-productivos.

Si lo prueba, tendrá a su lado a todos los hombres buenos.

"El Nuevo País"

La decisión del jefe del gobierno de alzar la suspensión de las garantías ha producido regocijo, pero a medias, pues cabe la duda de si la libertad vale hoy tanto como hubiera valido hace meses.

Asamblea nacional Convocatoria

Se ha publicado el anuncio convocando para el día 15 de los corrientes a la asamblea nacional de productores en Zaragoza.

Se admitirán los nombramientos de los delegados, hasta el día 12 del actual.

El artículo de Castelar Juicio de la prensa

El Liberal, en cuyas columnas vió la luz el artículo de don Emilio Castelar, se felicita de que el elocente tribuno haya salido de su retraimiento viniendo el peligro que las libertades públicas corren de caer en manos del tiranantismo dinástico.

Por este, nos encontramos sitiados y envueltos. Nosotros los que supimos defendernos del tradicionalismo armado, luchando y venciendo, carecemos de medios para repelear al ultramontano, mismo mauso.

Y termina, el país irá con alma y vida a la lucha contra la reacción.

El órgano de Silvela, por su parte, contesta a Castelar, reproduciendo algunos párrafos de discursos que el tribuno pronunciara en 1878, para alentar a los con los de hoy.

Al hacerlo, fija la contra-reacción que se

nota entre sus doctrinas de hoy, analizando la reacción, y las de ayer.

Califica de inocentes las intenciones del elocente tribuno, pues desdóbrese van dirigidas a crear dificultades a los conservadores.

Mensaje a Castelar

Cuando se restablezcan las garantías se entregará a don Emilio un Mensaje que firmarán unos cien mil republicanos.

Además, vendrán a esta corte varias comisiones de provincias.

Se celebrará una reunión en la que pronunciará un discurso el antiguo verbo de la democracia.

Propósitos de felicitación

Los demócratas de distintas agrupaciones se proponen convocar a una reunión y acordar en ella felicitar al señor Castelar por su artículo analizando los programas de Silvela y Clavieja.

El general Correa Comentarios

El ministro de la Guerra, comentando el cablegrama del general Rios, dice que lo sucedido en Manila era de esperar.

La derrota de los tagalos ha venido a demostrar—á juicio del ministro—la superioridad de la artillería y de las demás armas que poseen los yankees.

Precisa, por tanto, aumentar las piezas y que éstas sean de calidad inmejorable.

La diputación madrileña Siguen los abusos

Con motivo de nuevas delaciones de abusos que se dicen cometidos en la diputación provincial de esta corte, continúan surgiendo incidentes y fomentándose el escándalo.

Un ayudante de la cocina del hospicio denunció ahora al juzgado que se le ha despedido del establecimiento por negarse a declarar en los términos que le exigía el visitador.

Afirma que éste le llama a solas, amenazándolo si no declaraba contra el autor del folleto denunciador, señor Moyrón.

En Palacio Firma de hoy

S. M. la reina se encuentra hoy mejorada de su afección.

Han despachado con S. M. la regente los ministros de la Guerra y de Marina.

Firmó S. M. los decretos haciendo pasar a la reserva al general Palacios; nombrando director general de la guardia civil, al general Chinchilla, y sustituyendo con el general Borbón, al segundo cabo de Zaragoza.

Las Cortes y las garantías

También firmó la reina el decreto de convocatoria de las Cortes, fijando para el día 20 la continuación de las sesiones.

También lo hizo del decreto levantando la suspensión de las garantías.

Orden a los fiscales

Se ha ordenado a los fiscales militares cesen en sus tareas de revisión de los periódicos, con motivo del decreto anterior.

La leyenda yankee Ni los rabos...

Washington.—Las pérdidas sufridas por los yankees ascienden a 250 plazas, segun las noticias que se dan como veridicas en la capital norteamericana.

Por igual conducto se dice que los tagalos tuvieron 4.000 muertos, habiéndose enterrado 500.

Los yankees onentan haberse apoderado de los Mañesers que los tagalos tenían y de dos cañones Krupp.

También afirman disponen de los depósitos de aguas.

Para discutir Buscando antecedentes

Se comenta la conferencia que el general Martines Campos y el jefe del gobierno han celebrado antes de despachar éste con la reina.

Se cree trataron de la forma como ha de discutirse la paz.

El señor Montero Rios llevará a Sagasta los antecedentes que haya acerca de las discusiones del Senado y sobre lo que las Constituciones fijan (desde la de Cadix hasta la de 1876) referente a la cesión de territorios.

Bolsa de Madrid Madrid 8, 4-15 t.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mas, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, Aduanas, Cuba (emisión de 1886), Cuba (5 por 100), Empréstito filipino, Banco de España, Tabacaleras, Cambios París, Cambios Londres, Paris exterior español.

EN LA CUARTA PLANA Sección judicial.—Boletín religioso.—Boletín comercial.—Avisos oficiales.—Sección de espectáculos.—Movimiento del puerto.

Sección amena Jerequillo!



Solución al jerequillo anterior: De la vejez a la tumba solo hay un paso.

Sección judicial

Juicio oral

La sección tercera ha visto hoy en juicio oral una causa del juzgado de Ecija, seguida por el delito de atentado y lesiones a agentes de la autoridad.

Por homicidio

La causa que se ve hoy ante el tribunal del Jurado y la sección primera de la Audiencia provincial fué instruida en el juzgado de Cazalla por homicidio, contra María Matilde Morales Armenta, que se encuentra en libertad provisional.

Los hechos

Asegura el representante de la ley que el día 14 de Octubre de 1897, cuando la procesada, luego de haber terminado sus ocupaciones, regresaba a su casa, en Cazalla, dispuso con Josefa Zambrano Ortigón y empujándola la dejó caer al suelo, fracturándose en la caída el intro-articular del ombligo del femur derecho, sobreviniéndole después unas fiebres gangrenosas en la región sacra y glútea, y por consecuencia la muerte el día 3 de Diciembre del mismo año; y estimando el fiscal como atenuante, en favor

de la procesada, la de que no tuvo intención de causar un mal de tanta gravedad, pedía en sus conclusiones que se le impusieran 12 años y un día de reclusión temporal y mil pesetas como indemnización a los herederos de la interfecta.

Don José Lopez Cepero ha defendido a la Matilde, habiendo presentado conclusiones alternativas, interesando que se estime el hecho casual, ó que estimando que solo es autora de un delito de lesiones graves se le imponga la pena correspondiente.

A las cinco de la tarde daba veredicto el Jurado, que fué de inculpabilidad, y la sección de derecho, en su vista, dictó sentencia absolutoria.

El letrado señor Cepero fué muy felicitado por su triunfo.

Señalamientos para mañana Criminal.—Sección primera, Jurado. Causa del juzgado de Cazalla, por robo y asesinato, contra Juan Carpintero Prieto y Juan Hornigo Cubero.

Señalamientos para mañana Santo de hoy.—San Juan de Mata, confesor.

Santos de mañana.—San Cirilo de Alejandria, obispo y doctor, y Santa Apolonia, virgen y mártir.

Liturgia.—El oficio y misa son de San Cirilo de Alejandria, rito doble, color blanco.

Cultos.—En la parroquia de Omnium Sanctorum misa y ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—Los ejercicios de Desagravio por la Corte de María, á las cuatro y media en las religiosas de la Encarnación.—Continúa la novena á Nuestra Señora de Lourdes en la parroquia de Santa Cruz, predicando el reverendo padre don Manuel de la Oliva.—En San Ildefonso prosigue el quinario en la forma anunciada.—Como todos los jueves ejercicios de la Santa

Escuela de Cristo en su capilla propia contigua á la parroquia de Santa Cruz. Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Ildefonso.—Indulgencia plenaria visitandola iglesia de religiosas Jerónimas de Santa Paula, rezando tres Padre nuestros y Ave Marias, segun la intención del Papa Clemente VII, por ser día de Santa Polonia.

Boletín comercial

Matadero Reses cortadas en el día de hoy: 2 toros, 4 bueyes, 23 vacas, 0 novillos, 6 uteros, 3 orales, 11 añojos, 2 terneras, 33 carneros, 0 machos, 07 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 7.841'012 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, y vacas de 1'30 á 1'50; novillos, uteros, orales y añojos de 1'50 á 1'75; terneras de 1'80 á 2'00; carneros, machos, ovejas y cabras de 1'20 á 1'40.

Precios al público: Reses mayores, de 1'50 á 2; ternera, de 2'50 á 4; carnero, macho oveja y cabra, de 1'20 á 1'50.

Matadero de cerdos Existencia anterior 427. Entrados en este día, 70. Han salido para el consumo, 085; de tránsito, 085. Quedan para el inmediato día 412. Los cerdos vendidos han pesado 8975 kilogramos. Precio por pesetas 1'46 á 1'50

Existencia anterior: 3500. Entradas hoy: 8030 arrobas nuevo. Viejo, 000 arrobas. Precios. Nuevo de 87 1/4 á 88. Viejo á 00.

Existencia anterior: 3500. Entradas hoy: 8030 arrobas nuevo. Viejo, 000 arrobas. Precios. Nuevo de 87 1/4 á 88. Viejo á 00.

Existencia anterior: 3500. Entradas hoy: 8030 arrobas nuevo. Viejo, 000 arrobas. Precios. Nuevo de 87 1/4 á 88. Viejo á 00.

Existencia anterior: 3500. Entradas hoy: 8030 arrobas nuevo. Viejo, 000 arrobas. Precios. Nuevo de 87 1/4 á 88. Viejo á 00.

Existencia anterior: 3500. Entradas hoy: 8030 arrobas nuevo. Viejo, 000 arrobas. Precios. Nuevo de 87 1/4 á 88. Viejo á 00.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso. Rows include Alfalfa rebosa, Avena negra, Harina de primera, etc.

Movimiento del puerto

Han entrado en este puerto: Vapor español Zarbarán, con carga general, procedente de Bonanza; vapor francés Lyon, en las

tre, procedente de Ronen; vapor inglés Gyde, en lastre, procedente de Bonanza.

Han salido: Vapor español Lafitte, con carga general, para Huelva; vapor español Bajo de Gula, con pasajeros, y vapor inglés Glenaven, con mineral, para Ardrossa.

Despachados: Vapor español Lafitte, con carga general, para Cadiz; vapor español Hédica, con carga general, para Bilbao; vapor inglés Anardre, con carga general, para Amberes, y barquilla María, en lastre, para Bonanza.

Sección de espectáculos

FUNCIÓNES PARA HOY TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. A las siete y tres cuartos, Cármen nacional.—A las ocho y tres cuartos, La fiesta de San Antón.—A las nueve y tres cuartos, El grumete.—A las diez y tres cuartos, El naufragio del vapor María.

FUNCIÓNES PARA MAÑANA TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. A las siete y tres cuartos, En la fiesta de San Antón.—A las ocho y tres cuartos, El grumete.—A las nueve y tres cuartos, La guardia amarilla.—A las diez y tres cuartos, Pepe Gallardo.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 6 de Febrero de 1899. Servicio por el 8. Jefe de día el coronel de Soria don Julio Vidanera. Hospital y provisiones el capitán de Soria don Francisco Romar. Parada: Soria, en segundo turno. De orden de S. E.—El comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadrado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

LA CONSTRUCTORA NAVAL ESPANOLA

Compañía anónima Domicilio social, Montalvan, núm. 3, Madrid ASTILLEROS Y TALLERES EN CADIZ

Suscripción de quinientas mil pesetas en acciones á la par de distintas series BASES

Primera. La suscripción de las 500.000 pesetas en acciones á la par de las series A (cien pesetas), B (quinientas pesetas), C (mil pesetas), D (dos mil pesetas), E (cinco mil pesetas) y F (diecinueve mil pesetas) se efectuará en el plazo de treinta días á contar desde el 30 de Enero.

Segunda. El pago de las acciones suscritas se realizará en los siguientes plazos: 25 por 100 en el acto de la suscripción. 50 por 100 á los treinta días. 25 por 100 á los sesenta días, contándose este plazo y el anterior desde el día en que termine la suscripción.

Tercera. Con arreglo á lo que preceptúa el artículo sexto de los Estatutos, los actuales señores accionistas disfrutará en la suscripción derecho de preferencia proporcional al valor de las acciones que posean, dentro del plazo de quince días, á contar desde el día 30 del presente mes de Enero, ejercitable en primer lugar por los señores accionistas que posean en la actualidad mil ó más pesetas en acciones, y seguidamente por los que posean acciones por menor valor.

Cuarta. En el caso de que el importe total de la suscripción excediere del valor de las acciones que se ponen en circulación, la adjudicación de las mismas se efectuará prorrateándolas entre los señores suscritores proporcionalmente al valor de las que hayan suscrito.

Las suscripciones podrán efectuarse en las siguientes casas de banca: Barcelona.—La Maquinista Terrestre y Marítima. Sevilla.—Señores hijos de Pedro Luis Huidobro. Cadiz.—Bros. D. César Lovental y D. Enrique Macpherson. Madrid 29 de Enero de 1899.

La Constructora Naval Española.—El secretario, (firmado).

Labradores ¡Gran éxito!

INSTALACIONES ACEITERAS ECONOMICAS CON PRIVILEGIO POR VEINTE AÑOS EN LA

Industria de hierro de ENRIQUE BALBONTIN

CALLE DE GOLES.—SEVILLA

Instalación núm. 1.—Producción diaria, más de 36 fanegas 1.500 ptas. 2. 60 3.475 3. 90 4.800

Estas instalaciones se garantizan en buen funcionamiento y duración: no requieren obra de albañilería; se entregan por estos precios el molino, la prensa y la caldera para los agnados, listos para funcionar.

En fábrica tengo siempre montado un molino y se molerá la aceituna á la vista del comprador.

Se formulan proyectos y presupuestos hasta una molenda de 500 ó más fanegas de aceitunas diarias.

SE FUNDE HIERRO TODOS LOS DIAS

GAS ACETILENO

La luz más hermosa, fija, económica y sin ningún peligro del siglo XIX.

El que quiera convencerse de la seriedad y verdad absoluta de estas afirmaciones, pásese por la casa del inventor, FLORIDA, 3.

Fábrica de cubos de hierro galvanizado

y envases de JOSÉ JULIA

Y se le demostrará cuanto en este anuncio se dice, de una manera práctica, convincente é indudable.

Los grandes propietarios rurales, que tienen en sus fincas de campo todo EL CONFORT posible, pero se alumbran con tea, ó petróleo hediondo, caro y peligroso, adoptarán sin duda alguna este sistema de alumbrado, en cuanto se hagan cargo de lo que él es.

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR Dilaación de las ESTRECHERES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS (Catarro de la VEJIGA y RIÑONES (cálculos nefríticos), prostatitis, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, orina con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco 7 pesetas. CALMANTES INSTANTANEAS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, ALCALA, 23, 1. Madrid. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo certificado en carta certificada. Se vende en Sevilla droguería del Sr. CONRADI, Plaza de la Encarnación, 25.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Línea regular de vapores Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Servicio quincenal entre Bayonne y Burdeos Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

VALERIANATO PIERLOT

Segun GUBLER, TROUSSEAU, CHARCOT remedia poderoso é inofensivo contra NEURALGIAS é ENFERMEDADES NERVIOSAS 26, Rue Saint-Claude, París y principales farmacias.

JOJO: FRANCISCO PUIGCUB, DE BARCELONA

Amalia 22.—Teléfono 1141 Ofrece al Comercio los artículos siguientes:

Flejes empavonados ó sean N. Orleans de 1.ª y 2.ª clase con una baja de Dos Pesetas por 100 Kilos de los precios que han regido hasta el presente en esta casa.

Cabos peinados de todas clases para limpieza de maquinaria, quien obtuvo privilegio en España y Francia, y Borrás preparadas para Colchas y Colchones.

Se remiten notas de precios á quien las solicite

Capsulas de Quinina de Pelletier

Estas capsulas, inalterables, del grosor de un guisante no se endurecen como las pilidoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resaca, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este herbico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina. Exigir en cada capsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quinina. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

SE ARRIENDA en sitio céntrico una casa principal con 31 habitaciones, 20 cuartos y tres cocinas, tiene instalaciones de agua y gas, y á más un piso bajo. En calle Lepanto, 12 dan razón.

SE VENDEN UNA MAGNIFICA casa en Doña Herminia, con treinta dependencias, jardín, huerta, cochera y dependencias, pintada y con socalo de amolajo antiguo. Tambien se cambia por otra casa en Sevilla que pueda convenir. Para informes establecimiento de ultramarinos «El Siglo», Campana, 6.

SE VENDEN DOS MAQUINAS de vapor, una horizontal y otra vertical, en fuerza ambas de ocho caballos y calderas de doce. Informar en Fería, 36.

SE ARRIENDAN los espaciosos patios de la calle San Felipe, número 10, de diez á cuatro de la tarde, excepto los días festivos.

SE ARRIENDAN las casas principales de la calle de la Cruz, número 12, con gas, agua y pila y demás comodidades. La Puerta de Jerez, 2, tienda.

SE ARRIENDA desde 1.ª de Octubre, noventa aranzadas de tierra de labor, en Tabladilla. Informes Masas Rodrigo, 22.

SE ARRIENDAN en calle Dormitorio, una gran cochera y cuadra con pavimento de cemento, habitación para el cochero y agua. Informar en la Plaza de Argüelles, 23, almacén de maderas.

SE ARRIENDA una bonita y amplia casa situada en la más pintoresca de la inmediata villa de Alcalá de Guadaíra, tiene agua de la empresa, Dan ración y está la tierra en día. En calle Orellana, número 18, tienda. Para su ajuste, plaza de los Terceiros, número 11.—Sevilla.

SE ARRIENDA la casa calle Santillana, núm. 6, con cómodas y amplias habitaciones y agua en propiedad. Para informes calle Alcazars, número 12.

SE ARRIENDA una bonita y amplia casa situada en la más pintoresca de la inmediata villa de Alcalá de Guadaíra, tiene agua de la empresa, Dan ración y está la tierra en día. En calle Orellana, número 18, tienda. Para su ajuste, plaza de los Terceiros, número 11.—Sevilla.

SE ARRIENDA una bonita y amplia casa situada en la más pintoresca de la inmediata villa de Alcalá de Guadaíra, tiene agua de la empresa, Dan ración y está la tierra en día. En calle Orellana, número 18, tienda. Para su ajuste, plaza de los Terceiros, número 11.—Sevilla.

FOLLETON DE EL NOTICIERO SEVILLANO (179)

PONSON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo

La camarera acompañó estas palabras con una sonrisa que parecía significar: —Puede ser; he estudiado el corazón humano.

—¡Ah! exclamó Juana, ¿qué es lo que hay?

—Sí, á fé, señora, dijo la camarera bajando la voz. Suocden aquí un montón de cosas que no me parecen naturales.

—Explicote.

—No os hubiera hablado nunca de esto, pero ya que lo deseáis, voy á deciroslo todo.

—A ver, dijo Juana mirando con curiosidad á su doncella.

—Pues bien, señora, yo no sé si el caballero que viene á ver á la princesa es su marido, pero puedo asegurar que no es él solo el que viene.

—¿Qué me queráis?

—La pura verdad, señora.

—Sin embargo, yo no he visto venir aquí á nadie más...

—De día... sí... pero de noche...

—¿Cómo! De noche?

—Sí, pero olvidad que la princesa recibe aquí dos veces por semana la visita de su amante.

—Es su marido, rectificó Juana.

—Pues no deja de ser curioso, dijo Luciana. Los casados viven juntos. De todos modos, hay en esto algo más que circunstancias curiosas.

—¡Ah! exclamó Juana, ¿qué es lo que hay?

—Sí, á fé, señora, dijo la camarera bajando la voz. Suocden aquí un montón de cosas que no me parecen naturales.

—Explicote.

—No os hubiera hablado nunca de esto, pero ya que lo deseáis, voy á deciroslo todo.

—A ver, dijo Juana mirando con curiosidad á su doncella.

—Pues bien, señora, yo no sé si el caballero que viene á ver á la princesa es su marido, pero puedo asegurar que no es él solo el que viene.

—¿Qué me queráis?

—La pura verdad, señora.

—Sin embargo, yo no he visto venir aquí á nadie más...

—De día... sí... pero de noche...

—¿Cómo! De noche?

—Sí, señora.

de verse la carretera á causa de los espesos árboles que hay delante de la casa, pero desde mi habitación que está más alta se distingue perfectamente.

—Continúa.

—Vi, pues, un coche que se acercaba rápidamente y cuyo farol era la luz que poco antes noté que se movía. Se detuvo junto al muro del parque y enseguida apagaron los faroles. Pocos minutos después brilló otra luz, pero no ya en la carretera, sino entre los árboles del parque, en el «chalet» que está allí abajo. De lo cual deduje que la persona que había venido en el coche había entrado en los jardines y que tenía una llave de la verja.

—Signe, dijo Juana que se había puesto pensativa.

—Al cabo de pocos minutos de un ligero ruido. Era que se abría la puerta de la casa. Me asomé bien á la ventana para ver mejor.

—¿Y qué viste?

—Una mujer que salió furtivamente, marchándose por la alameda que conduce al «chalet».

—¿Reconociste á aquella mujer?

—Sí; era la princesa.

—¿Estás segura?

—¡Oh! La reconocí muy bien; en primer lugar por su estatura y luego por su modo de andar.

—No deja de ser raro, dijo Juana; pero eso no prueba que el que vino fuera un amante...

—Esperad, que no he concluido.

—¿Qué hay más todavía?

—Vais á saberlo. La princesa sale todas las noches cuando se han acostado los que están en el castillo.

—Ya sabéis que todos los criados que hay aquí son rusos ó circasianos.

—Sí, contestó Juana, hasta que yo tenga montada mi casa, la princesa me presta sus criados.

—Por consiguiente, dijo la camarera, parece natural que la princesa no debiera hacer nada á escondidas de ellos; sin embargo, lo hace, puesto que aguarda á que todo el mundo esté acostado.

—¡Bah! murmuró Juana con acento de incredulidad.

—La otra noche la princesa salió de su habitación con una luz en la mano. Yo estaba en lo alto de la escalera y cuando oí el ruido que produjo al salir me detuve y me asomé á la barandilla.

—¿Y viste á la princesa bajar á la cocina?

—De donde volvió con una cesta en el brazo.

—¡Esto es cada vez más extraño!

—Luego, en vez de volver á sus habitaciones, atravesó el vestíbulo y se dirigió á la puerta, abriéndola con precaución. Inmediatamente me dirigí á la ventana.

—¿Y viste á la princesa dirigirse al chalet?

—¡Oh! No.

—¿A dónde fué entonces?

—Desapareció detrás de la casa, dirigiéndose hacia la parte alta del parque; yo tenía muchos deseos de seguirla, pero no me atreví; tuve miedo...

—¿Qué llevaría en aquella cesta?

—Provisiones, sin duda.

Después de reflexionar algunos momentos, la joven dijo á su camarera:

—Sólo en el parque tendrías tú miedo á verla?

—¡Diablo!

—Pero conmigo...

—¡Oh! Con vos, señora, iría hasta el fin del mundo.

—Si estuviese segura, añadió Juana, de que la princesa no se mete para nada en los asuntos míos, no procuraría en lo más mínimo averiguar los suyos; pero empezado á desconfiar de esa gran dama que tan repetidamente se ha hecho amiga mía.

—No cabe duda de que no parece todo esto muy natural, dijo Luciana.

—Oye, pues, siguió diciendo su ama. Esta noche subiré á mi dormitorio como de costumbre.

—Bien.

—Pero no me desnutarás. Apagaré la luz y tú simularás que vas también á acostarte.

—¿Y luego?

—Luego esperaremos á que la princesa entre en sus habitaciones.

—¿Y que salga para seguir?

—No; saldremos antes que ella.

—¡Ah!

—Y nos iremos á esconder entre los árboles, en algún sitio del parque, desde donde podamos ver á dónde va.

—Perfectamente, dijo Luciana. A las once y media vendré á buscaros.

—¿Crees que todo el mundo estará acostado á esa hora?

—¡Oh! Seguramente.

—Juana se vistió, y como acostumbraba, hacía las diez de la mañana bajó al salón, encontrando á la princesa sentada ya al piano.

Las mujeres saben ocultar sus emociones con gran arte.

Juana se mostró para con Catalina Mikaloff exactamente igual que los demás

Vertical text on the right edge of the page, including 'Berlino', 'Fuerza', 'Extrac', 'Oficio', 'El', 'es', 'ar', 'S', 'Mue', 'Gra', 'DE', 'Jos', 'Ed', 'DO', 'En', 'parte', 'claci', 'firma', 'de', 'lo', 'Las', 'adhes', 'Conv', 'profer', 'dos', 'p', 'los', 'd', 'de', 'ba', 'wable', 'La', 'Agost', 'que', 'p', 'poco', 'impo', 'pued', 'res', 'in', 'El', 'niend', 'Al ho', 'Está', 'Señ', 'dar', 'o', 'blica', '«Se', 'Rept', 'guerr', 'la ind', 'que s', 'accept', 'tiend', 'nes, s', 'la en', 'ameri', 'Ni las', 'la ad', 'des', 'nuest', 'hasta', 'diós', 'resol', 'ce nu', 'las re', 'dos m', 'civili', 'fia. S', 'cha a', 'nen', 'yor in', 'justif', 'ritorio', 'del ar', 'cimie', 'ningu', 'que r', 'remes', 'evitar', 'acudi', 'ses d', 'de de', 'pleo', 'no qu', 'cano', 'Mot', 'suerte', 'nosa', 'más', 'guadi', 'tigio', 'la qu', 'solo', 'Gran', 'in de', 'por l', 'vinou', 'derec', 'Disp', 'ba de', 'dos es', 'El pre', 'ameri', 'pensa', 'nación', 'dente', 'tarse', 'isla d', 'reco', 'cord', 'ción', 'del g', 'El g', 'nes m', 'das e', 'cume', 'rigia